

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 176 (10276) ◆ Вторник, 7 сентября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ — КАЖДОМУ

БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

Коллектив 23-го цеха завода «Кузбассэлемент» за семь месяцев нынешнего года имеет экономии материалов на 14.026 рублей. 1051 рубль дал один человек — электролитчик Петр Егорович Степаненко.

23 цех собирает щелочные аккумуляторы. Последней технологической операцией здесь является формирование аккумуляторов, залитых специальным щелочным раствором электролита. Этот электролит готовит один человек — Петр Егорович. Он настолько аккуратный и щепетильный в работе, что лишняя грамм компонента не прольет и не просыплет. Строго выдерживает рецептуру и пунктуально соблюдает технологию приготовления электролита. Использующий электролит после соответствующей регенерации повторно пускает в производство.

И не мудрено, что за 7 месяцев, не ухудшая качества электролита, Петр Егорович

экономил только одного едкого калия 9.433 килограмма на сумму 707 рублей. А если к этому прибавить экономию лития на 51 рубль, бензина на 149 рублей и битума на 144 рубля, то на лицевом счету электролитчика П. Е. Степаненко накопился 1051 рубль, то есть сумма довольно-таки внушительная.

В начале месяца Петр Егорович всегда спешит в контору цеха с тревожным вопросом к экономисту: «Как там у меня с материалами? Уложился ли в нормы? Сколько сэкономил?» Такой уж беспокойный характер у Петра Егоровича. За свою экономию Петр Егорович не получает никакой материальной выгоды (хотя не мешало бы на заводе установить какую-то форму материального поощрения работников за полученную экономию). Он просто испытывает здоровое моральное удовлетворение от честно выполненного долга.

А. ДОЛУДА.



ПО НЕСКОЛЬКУ ИЗДАНИЙ

Уже четвертый год проводит подписку на участке № 8 шахты «Комсомолец» Николай Павлович Морозов. Горняки подписываются дружно, организованно. Так, в прошлом году на каждого было выписано по 5 периодических изданий.

С 1 сентября началась подписка на газеты и журналы на 1972 год. Поднимаются на-гора шахтеры ночной смены. Перед тем, как пойти домой, они заходят на участок. Общественный распространитель печати объявляет им, что можно оформить подписку.

Все охотно соглашаются. Начинается заполнение подписных листов. За полтора часа

подписка оформлена на 15 человек. Так, горный мастер Анатолий Александрович Изюмников выписал 10 периодических изданий: «Пионерскую правду», «Советский экран», «Ленинский шахтер», «Молодую гвардию» и другие. Всего на сумму около 50 рублей.

На 41 рубль 76 копеек подписался электрослесарь Николай Тимофеев. На 26 рублей подписка у горнорабочего Николая Юрова.

Подписка продолжается. Николай Павлович заверяет, что и на этот раз она пройдет успешно.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

МИРОВОЙ РЕКОРД БРИГАДЫ СТРЕЛЬЧЕНКО



Донецк. Мировой рекорд добычи угля установлен на шахте № 5 бис «Трудовская». За 31 рабочий день бригада Героя Социалистического Труда И. Стрельченко отечественным комбайном «2К-52» добыла 170.230 тонн угля.

На снимке: рекордсмены мира. Первый слева — депутат Верховного Совета СССР бригадир И. И. Стрельченко.

Фото С. Гендельмана. (Фотохроника ТАСС).

Извещение

8 сентября, в 16 часов в Большом зале ГК КПСС состоится пленум ГК ВЛКСМ. Повестка дня «О мерах по дальнейшему улучшению внутрисоюзной работы в первичных комсомольских организациях города в свете решений XXIV съезда КПСС». Явка членов ГК ВЛКСМ, ревкомиссии и секретарей комсомольских организаций обязательна.

Идеологическую работу — на уровень современных задач

Как уже сообщалось, состоялся пленум горкома КПСС, который обсудил вопросы идеологического воспитания коммунистов, всех трудящихся города в свете решений XXIV съезда партии. Выступила с докладом секретарь партии М. П. Жердева.

В многогранной работе партийных организаций по выполнению решений XXIV съезда КПСС особое место занимает марксистско-ленинское образование коммунистов, говорит докладчик.

В период между двумя последними съездами партийные организации нашего города проделали значительную работу по совершенствованию марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийного актива.

В прошлом учебном году в системе партийного просвещения обучалось 6500 коммунистов и 700 комсомольцев, 1500 — беспартийных. 340 человек вели пропагандистскую работу. Многие первые руководители предприятий, директора, главные инженеры шахт, заводов, строительных управлений являются пропагандистами.

Городской комитет партии большое внимание уделяет активным формам работы с пропагандистами: теоретическим и методическим конференциям, открытым занятиям.

В некоторых партийных организациях проделана большая работа по созданию парткабинетов на общественных началах. Парткабинеты шахт имени Ярославского, имени С. М. Кирова, «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», имени 7 ноября по-настоящему оказывают помощь в подготовке пропагандистов и слушателей к занятиям. Методическими советами парткабинетов за последние два года проведено 95 теоретических конференций по различным вопросам.

Об эффективности идеологической работы говорят наши трудовые успехи. Достигнутые успехи не могут заслонить от нас серьезных недоработок, пробелов и упущений. Так, в некоторых звеньях политической учебы, особенно в низшем, плохая посещаемость и активность слушателей. Нередко можно встретить коммунистов, которые годами отлучаются на занятиях. Вопросы партийно-политической учебы коммунистов все еще редко ставятся на обсуждение парткомов, бюро, партийных собраний.

Часть пропагандистов слабо еще владеет фактическим материалом, методикой преподавания, но не находят нужным посещать семинары. В прошлом году пропагандисты шахты «Польсаевская-2» тт. Сидоренко и Коломин были редкими гостями на городских семинарах. На проверку

же оказалось, что они не были готовы к тому, чтобы вести занятия. Слабо работают некоторые методические советы. В их составе должны быть самые грамотные коммунисты. Помимо контроля им надо заниматься глубокой методической разработкой тем и пособий не только для пропагандистов, но и для политинформаторов, лекторов, агитаторов.

У нас есть такие партийные организации, которые не уделяют должного внимания партийной учебе. К ним относятся Ленинское СУ-1 «Кузбассжилстрой» (секретарь партийной организации т. Сетнеров), завод ЖБИ (секретарь т. Вьюнов), Грамотейнский разрез (секретарь т. Дедюков).

В мае этого года на бюро обкома партии слушался вопрос «О состоянии и мерах улучшения партийно-комсомольского политпросвещения Ленинск-Кузнецкой городской партийной организации». С постановлением бюро обкома партии познакомились секретари всех первичных партийных организаций города. Были приняты меры для улучшения учебы коммунистов и комсомольцев в предстоящем учебном году. Сейчас мы увеличили количество комсомольских кружков, которые будут работать по программам, утвержденным ЦК ВЛКСМ. На некоторых предприятиях для молодежи созданы теоретические семинары, школы основ марксизма-ленинизма, подготовлены опытные пропагандисты. Специально для работы с комсомольскими пропагандистами городской комитет создал методический совет.

На современном этапе первостепенное значение приобретает экономическое образование широких масс трудящихся. В новом учебном году, наряду с глубоким изучением марксистско-ленинской теории, мы должны уделять большое внимание и экономической учебе. Для этого создаются школы коммунистического труда, экономические университеты, лектории

В формировании все стороны развитой личности огромную роль призвана сыграть лекционная пропаганда. В городе работает большой отряд лекторов. Накоплен определенный опыт лекционной работы.

Целенаправленно ведут пропаганду знаний лекторские группы Польсаевского шахтостроительного управления, шахт «Польсаевская-2», «Польсаевская-3» и некоторых других организаций. В первом полугодии было прочитано значительно больше количество лекций, чем в том же периоде прошлого года.

*) Окончание на 2-й стр.

ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ — НА УРОВЕНЬ С ПЛЕНУМА ГК КПСС СОВРЕМЕННЫХ ЗАДАЧ

*) Окончание.
Начало на 1-й стр.

Однако и на этом участке идеологической работы имеется много недостатков. У нас плохо поставлена учеба лекторов, методическая помощь им. Стоят в стороне от этого большого и нужного дела партийные комитеты и бюро предприятий. В результате многие лекции читаются на низком идейно-политическом уровне, плохи по форме, некачественны по содержанию.

В формировании духовного облика советского человека большое значение приобретает в наши дни политическая информация. Неплохо поставлено это дело на всех полсаевских шахтах, на «Журичке-3», «Комсомольце», шахте имени Ярославского.

Но все же в проведении политической информации имеется много недоработок. Партийные комитеты завода «Кузбассэлемент», шахты имени Кирова и ряда других организаций оказывают слабую помощь политинформаторам. Пущено на самотек проведение политических информаций в Комсомольской авто-

базе, на заводах КПДС и ЖБИ, Моховском угольном разрезе, швейном объединении «Одежда».

В поле зрения партийных организаций должна быть постоянно работа агитколлективов. Агитаторам нужно работать как на производстве, так и по месту жительства. Планы работы агитколлективов необходимо составлять единые, перспективные, агитаторам оказывать конкретную помощь. Только при такой постановке дела будет хорошая отдача от этого важного звена идеологических работников.

Вопросами партийно-политической работы с людьми обязаны постоянно заниматься хозяйственные руководители. Большинство руководителей правильно понимают свои задачи, идут к людям и работают с ними. Но встречаются и такие, для которых идеология — дело третестепенное.

РОСТ коммунистической сознательности молодежи неотделим от ее образования и культуры. В нашем городе работает 27 тысяч человек молодежи. Из них не имеют среднего образования 18.274

человека. Этой большой армии необходимо дать среднее образование. На многих предприятиях секретари парторганизаций, комитеты комсомола, первые руководители не создают обстановку нетерпимости вокруг тех, кто не хочет учиться. Мы совсем не практикуем молодежных собраний, встреч с людьми, имеющими высшее образование, ветеранами партии и труда. А ведь это может стать хорошим толчком к пополнению школ рабочей молодежи, специальных средних учебных заведений. Нельзя также считать нормальным тот факт, что учителя ШРМ в самый ответственный момент набора молодежи в школу уходят в отпуск, а работники горноотдела обращают на это внимания.

В городе имеются все необходимые условия и для культурного досуга трудящихся. Некоторые партийные организации накопили большой опыт по проведению массового отдыха. Например, центром культурной жизни города стал Центральный Дворец культуры, библиотеки, некоторые кинотеатры. Однако городской

комитет партии считает, что уровень и размах работы многих культурных учреждений не соответствуют требованиям сегодняшнего дня.

Многие наши клубы и Дома культуры превратились в залы для проведения различных собраний и заседаний и демонстрации кино. Сфера их влияния на массы узка и ограничена, а формы деятельности намного устарели. Партийные руководители — редкие гости на мероприятиях, проводимых молодежью.

Неудовлетворительно работает и художественная самодеятельность. В месяцы подготовки к смотру количество участников художественной самодеятельности достигает всего 3,5 тысячи человек. Это очень и очень мало. Вот уже несколько лет никакой работы не ведется в Домах культуры имени Ленина, шахты имени Ярославского. Так, в Доме культуры шахты имени Ярославского с большим трудом был создан Ленинский зал, но он почти всегда пустует. Поэтому руководители шахты ничего лучше не могли придумать, как отдать его под художественную мастерскую.

Много еще имеется недостатков и в других культурных учреждениях города.

В запущенном состоянии наши парки. На стадионе «Шахтер» не ведется поделовому спортивная работа.

Необходимо коренным образом изменить работу культурно-просветительных учреждений. В клубах и ДК, при библиотеках нужно создать общественно-политические клубы, лектории, обратив особое внимание на народные университеты. Нужно добиться, чтобы наши культурно-просветительные учреждения сделались центром массовой работы.

Городской комитет партии считает, что несмотря на имеющиеся недостатки общий жизненный тонус нашей городской партийной организации нормальный. Бюро горкома выражает уверенность в том, что и этот ответственный участок идеологической работы с помощью партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций будет поднят на должную высоту, как это требуют от нас решения XXIV съезда партии.

СЕКРЕТАРЬ парткома шахты имени С. М. Кирова В. А. Быков в своем выступлении отметил важность повседневной идеологической работы с трудящимися. В этом партийный комитет шахты видит одну из своих основных задач.

На шахте закончено комплектование сети партийного и комсомольского просвещения. 425 членов КПСС и 40 беспартийных будут охвачены различными формами политучебы. К пропагандистской работе привлекаются первые руководители, а среднее звено — агитаторы, политинформаторы.

Большую помощь в коммунистическом воспитании трудящихся партийному комитету оказывают совет пенсионеров, общественный отдел кадров, группа народного контроля, товарищеский суд. Главное направление их деятельности — помочь человеку и свою роль в коллективе.

— И все же, — сказал в заключение выступающий, — идейно-политическая работа, проводимая нами, далеко не исчерпала своих возможностей. Мы ее будем постоянно совершенствовать.

ИНТЕРЕСНЫМ и содержательным было выступление директора шахты «Журичка-3» Т. Е. Гребенщикова. Он остановился на совершенствовании методов и стиля пропагандистской работы. На шахте выросли прекрасные кадры пропагандистов, такие, как тт. Трофимов, Нагорных, Артамонов и другие. В прошлом году на шахте была открыта новая форма учебы — для руководящего звена.

Ее недостатком явилось то, говорит выступающий, что изучая технику и экономику, мы не ввели в программу серьезных теоретических вопросов.

Отказались мы и от старой практики проведения торжественных собраний, посвященных знаменательным датам. Все, что должен сказать докладчик, делают в форме рапортов передовые рабочие. Это хорошо воспринимается как слушателями, так и тем коллективом, от имени которого выступает шахтер.

— Каждый руководитель, — говорит далее Т. Е. Гребенщикова, — будь он маленький или большой, должен нести полную ответственность за данное слово. Потому что порой нас губит именно эта безответственность.

— Формирование нового человека — это одна из благороднейших задач. Над нею мы будем работать и впредь со всей серьезностью.

Я РАБОТАЮ на шахте вот уже 21 год, — говорит бригадир проходчиков шахты «Комсомолец» А. И. Гурьбин. — За эти годы на моих глазах технология очистных и подготовительных работ коренным образом изменилась. Внедрены механизированные комплексы, проходческие комбайны, автоматизированные конвейерные линии и другие производственные процессы. Труд горняков стал намного легче, интереснее, но вместе с тем и усложнился. Теперь от рабочего требуется высокая техническая и общеобразовательная подготовка.

Где же взять необходимое количество грамотных, квалифицированных рабочих? Темпы технического оснащения шахты намного опережают рост квалифицированных рабочих. К нам на шахту ежегодно приходят 7—10 выпускников из профессионально-технических училищ города и 10—15 человек, окончивших среднюю школу. Этого явно недостаточно.

Между тем на шахте тру-

дится около 300 молодых рабочих, не имеющих среднего образования. Это та категория людей, которым принадлежит завтрашний день. Но их нужно еще учить — учить при учебных пунктах, на курсах по изучению новой техники, повышению квалификации, в школах рабочей молодежи.

Партийный комитет вместе с администрацией проводят значительную работу по повышению технического и общеобразовательного уровня молодежи. Составлен перспективный план обучения ребят на 1971—1975 годы.

Большую работу, особенно в этом году, проводит комиссия содействия школе. Ее возглавляет директор шахты А. М. Поляков. В результате индивидуальных бесед с молодыми рабочими многие из них записались в вечернюю школу.

Успех обучения молодежи, как я думаю, во многом зависит от взаимоотношений в коллективе, от глубокого понимания руководителей всей важности этой работы не на словах, а на деле. Только тогда можно успешно проводить обучение молодых рабочих, повышать их деловой, культурный и общеобразовательный уровень.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ городской организации общества «Знание» Л. С. Мадорский в своем выступлении осветил работу лекторов и лекторских групп по пропаганде решений XXIV съезда КПСС. Он привел некоторые цифры, характеризующие этот важный участок идеологической работы.

— Сегодня на пленуме, — сказал С. Л. Мадорский, — стоит вопрос, каким образом улучшить работу и довести глубокий смысл решений партии до широких слоев трудящихся, чтобы это способствовало формированию у советских людей марксистско-ленинского мировоззрения, норм коммунистической морали.

В работе общества мы будем широко использовать такие формы лекционной работы, как проведение тематических вечеров, вопросов и ответов, публичных лекций и т. д. Все это должно помочь повысить общеобразовательный и культурный уровень населения нашего города и выполнить задачи, вытекающие из решений XXIV съезда партии.

Заведующий горно В. М. Елсуков остановился на идейно-политическом воспитании школьников. Он отметил недостатки в этой важной работе, сказал, что учительским коллективам города нужно больше уделять внимания профориентационному обучению подрастающего поколения.

Директор электролампового завода О. П. Стреляев рассказал о том, как партийная, профсоюзная, комсомольская организации и администрация завода занимаются воспитанием молодежи.

Редактор городской газеты «Ленинский шахтер» А. И. Лакисов заострил внимание аудитории на повышении роли низовой печати в формировании коммунистического мировоззрения у трудящихся.

Директор шахты имени 7 ноября Г. В. Харитонов подчеркнул, что нужно постоянно привлекать рабочую молодежь к творческой работе библиотек, различных семинаров, кружков, художественной самодеятельности при Дворцах культуры.

С заключительным словом на пленуме выступила секретарь горкома КПСС М. П. Жердева.

Отчеты и выборы в цеховых парторганизациях

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ЦЕХОВАЯ партийная организация участка № 6 шахты «Комсомолец» — одна из боевых на шахте. В ее рядах 25 человек. Секретарю партбюро Николаю Ивановичу Казмину было что сказать в докладе на отчетно-выборном партийном собрании.

В период с июля 1970 года по сентябрь 1971 года участок работал хорошо. В прошлом году план по добыче был значительно перевыполнен. В этом году за 8 месяцев дополнительно к заданию выдано более 20 тысяч тонн топлива.

В коллективе 35 ударников коммунистического труда. Пример в труде показывают коммунисты. Среди них можно назвать тт. Иванова, Шуркина, Кочесова, Скорodelова, Накатова, Горбачева, Сафронова и других.

За отчетный период партбюро вынесло на повестку дня партийных собраний актуальные вопросы. В частности, обсуждалось состояние техники безо-

пасности, коммунисты намечали меры по достойной встрече XXVI съезда КПСС и другие.

Как правило, собрания проходили активно. Вносились конкретные предложения. Партбюро осуществляло контроль за претворением их в жизнь.

Но таково уж веление времени, что коммунисты все с большей мерой требовательности оценивают свою работу. Яркое подтверждение этому и это отчетно-выборное собрание.

Трудовые успехи коллектива очевидны. Сверхплановая добыча значительна. Но вот с производительностью труда на участке не все ладно. В мае этого года план по производительности выполнен лишь на 74 процента. Не выполнялся этот важный показатель и в марте, апреле, июне. Что надо сделать, чтобы поправить положение? Именно этот вопрос стоял на первом плане при обсуждении отчетного доклада.

Начальник отдела труда и заработ-

ной платы тов. Муравский обратил внимание на строгое соблюдение штатного расписания. Звеньевой тов. Качесов сетовал на занятость горнорабочих посторонними работами. Лаву, которую отработывает участок, давит. Отделу главного инженера надо разобраться в причинах и принять соответствующие меры. Но пока ничего не делается. Это слова горного мастера тов. Артемьева.

Забота коммунистов о росте производительности труда не заслонила других вопросов в деятельности организации. Этому во многом способствовал отчетный доклад, он был достаточно самокритичным. Секретарь партбюро правильно сделал, что подробно остановился на упущениях и промахах.

В принятом постановлении коммунисты обязали новый состав партбюро принять конкретные меры к устранению отмеченных недостатков.

А. АРИСТАРХОВ.



Правление колхоза «Победа» тепло отзывается о шефах — коллективе ЦЭММ комбината «Кузбассуголь». Шефы оказывают большую помощь этому колхозу. Сейчас здесь работники ЦЭММ завершают оборудование теплосистемы, прокладку водопровода к новой сельской амбулатории.

На этом снимке вы видите лучших помощников селян, которые добросовестно трудились в подшефном колхозе, монтажников Ф. Косенко, А. Зеленского и П. Фоминых.

Фото Г. БУСЫГИНА.

Казалось бы, что особенного в том, что люди несут свои сбережения в сберкассы? Но когда сделаешь даже небольшой анализ, ярко видишь в этом рост народного благосостояния. Судите сами. Сейчас в наших городских сберкассах числится 58.379 вкладчиков. Это — третья часть всего населения! А сумма вкладов — 34.633 тысячи рублей. Только за первое полугодие число вкладчиков выросло на 1.330 человек, а вклады — на 1.469 тысяч рублей.

Большой популярностью пользуются облигации 3-процентного займа: с начала этого года горожане приобрели их на 88.680 рублей.

А. АНИСИМОВ
заведующий сберкассой

☆☆☆

НА ВДНХ СССР РЕПЕТИТОР АВТОМОБИЛИСТА

...Свой предмет он знает досконально: 500 точных и полных ответов на любой, даже самый каверзный вопрос из «Правил уличного движения».

Его отличает завидное «терпение» — качество для репетитора далеко не лишнее. При самом абсурдном решении подопечным заданной ситуации он подсказывает страницу учебника, где находится нужный параграф правил.

Впрочем, эти достоинства присущи любым современным электронным устройствам, предназначенным для обучения. Но у репетитора на диодах, изготовленного в автоколонне № 1217 Кировского транспортного управления, есть и свои специфические обязанности. Он достаточно универсален: одинаково успешно ведется обучение правилам и одного ученика, и группы будущих шоферов. А при необходимости, отключив блок «подсказки», репетитор становится строгим экзаменатором.

Устройство для самостоятельного изучения правил уличного движения имеет в программе 50 билетов (по десять вопросов в каждом). Билеты заложены в специальную кассету под стекло и при вращении ее автоматически меняются. На каждый вопрос электронный репетитор предлагает обучающемуся пять ответов. Выбор правильного зависит от знаний будущего автомобилиста. При неудаче устройство «выдаст» на экране оценку «неправильно», а также рекомендацию, где найти в учебнике нужный ответ.

(ТАСС).

ИНИЦИАТИВА БЕЗ ПОДДЕРЖКИ

В газете «Ленинский шахтер» от 26 июня бригадир каменщиков Ленинского ЦСУ № 2 треста «Кузбассуглестрой» В. И. Лясникова рассказал о том, как коллектив, который он возглавляет, наметил осуществить свою пятилетнюю программу. Пути ее выполнения — экономия строительных материалов, полное использование рабочего времени, повышение производительности труда. Намеченная программа вполне реальна.

Сейчас бригада В. И. Лясникова занята возведением 40-квартирного дома № 4 в квартале № 5. На объекте абсолютная чистота. Чтобы найти брошенную половинку кирпича, нужно в самом деле поискать. Это потому, что бригада заинтересована в сохранности материалов. Кирпичного боя нет. Держит слово бригада и в качестве кладки. Каменщики лучше, чем другие строители города, освоили один из вариантов лицевой кладки. Словом, бригада идет по намеченному пути.

К сожалению, этот коллектив сейчас не может выйти на широкую дорогу. Результаты июля по производительности труда в бригаде бунвально плачевны. Они ниже намеченных почти наполовину. И все из-за плохого снабжения материалами. Можно взять, к примеру, сегодняшнее положение на объекте. С раствором больше перебои, балконных плит нет, для монолитного пояса бетона тоже нет. Без этого бригада лишается полностью фронта работ.

Таково положение дел у коллектива, выступившего в поддержку почину М. Боднарковского. Бригада решила вести лицевой счет экономии, сознавая, что каждый сэкономленный кубометр раствора и тысяча кирпича при нашем размахе строительства — важный резерв. И коллектив добивает-

ся неплохих результатов. У него есть, что записать на свой лицевой счет.

Когда я шел к председателю стройкома А. Г. Анисимову, то предполагал увидеть лицевой счет бригады, тем более, что ранее мы беседовали с ним о значении инициативы бригады В. И. Лясникова, о документальном оформлении лицевого счета. Но предположения не оправдались. А. Г. Анисимов, как руководитель профсоюзной организации, обязан был позаботиться хотя бы о формальной стороне, не говоря уже о том, что дела инициаторов должны быть постоянно под его контролем.

Возвращаясь к напечатанному

Как ни странно, но председателя стройкома пришлось убеждать, что ведение хозрасчета, это только лишь метод, система экономии материальных средств, что это еще не лицевой счет и тем более не соревнование. Заблуждение председателя стройкома кажется, по меньшей мере, странным. Ведь на передовых предприятиях города уже накоплен опыт организации соревнования по бережливости. И тут ему не нужно ломать голову, например, над вопросом, как оформить лицевой счет, а позаимствовать опыт в этом деле и приспособить к условиям своего строительного управления.

Вот почему А. Г. Анисимов оказался не в состоянии ответить на простой вопрос: что сделала бригада по почину М. Боднарковского? Чтобы узнать конкретно результат работы бригады В. И. Лясникова по экономии мате-

риалов, потребовалось перевернуть стопу хозрасчетной документации.

Все это говорит, что инициатива бригады не нашла деловой поддержки у профсоюзной организации. А между тем результаты экономии материалов в бригаде (их сэкономлено на сумму более 1000 рублей) дают в руки стройкому хороший пример вовлечения в соревнование других бригад управления.

В социалистических обязательствах коллектива Ленинского ЦСУ № 2 есть хороший пункт — получить 10 тысяч рублей сверхплановой прибыли от снижения себестоимости строительства. Каким путем? Что уже сделано по этому обязательству? Ответить А. Г. Анисимов не в состоянии, потому что конкретной работы профсоюзной организации, системы в достижении этой цели нет.

Лицевые счета, ведущиеся на основе хозрасчета, — вот рычаг, с помощью которого можно добиться снижения себестоимости строительномонтажных работ. Именно вокруг этого и следует развертывать соревнование между бригадами.

Думается, что трудящиеся управления живо откликнутся на призыв стройкома, тем более на участие в борьбе за экономию строительных материалов. Основание быть уверенным в этом есть. Возьмем последний пример из жизни. Коллектив первого участка, которым руководит Н. Г. Кислов, решил бороться за досрочное выполнение пятилетки. Осталось его поддерживать, вовлечь другие коллективы в это соревнование. Но стройком предпочитает плестись в хвосте событий.

В. ЛАШКЕВИЧ.

ВЕРНОСТЬ ПРИЗВАНИЮ

— По итогам предсезонного соревнования, — зачитывают на торжественном заседании приказ начальника орсса, — переходящее Красное знамя вручается коллективу магазина «Маяк».

Под звуки торжественной мелодии, под аплодисменты собравшихся вперед проходит обаятельная женщина, прикасается к алому полотнищу... Остановись, мгновенье! Позволь нам оглянуться назад, на путь, по которому прошла Анна Федоровна и замерла сейчас у знамени. Этот путь не десяток шагов до стола президиума. Этот путь измеряется тридцатью годами постоянного поиска, совершенствования, учебы. Итак...

30 ЛЕТ НАЗАД

...Где уж тут было маме уследить за порядком! И до шко-

лы, и будучи уже школьницей, Анечка все в квартире прибирала на свой лад, вещи расставляла и раскладывала по-своему, как в магазине. И квартиру-то свою она представляла не как жилые комнаты, а как торговые залы. Сама была, конечно же, продавцом. Детская мечта привела девочку после окончания седьмого класса в магазин № 2. Это было в 1936-м, и поэтому только старожилы да сама Анна Федоровна помнят этот магазин. Он был очень большим по тому времени, и у Ани не было предела восторга: работать в таком магазине — даже в своих детских мечтах она такого не представляла.

Маленькая продавщица до общения с ней вызвала удивление покупателей.

— Смотрите-ка, ребенок за

прилавком!

И обращались к ней поначалу не как к продавцу. Это было обидно, хотелось скорее быть похожей на взрослых, опытных продавцов.

Прирожденный вкус и желание помогали ей отлично оформлять витрины и выставки, за что получала она благодарности от покупателей и даже от строгого директора Василия Михайловича Фролова.

В восемнадцать она стала заведующей отделом, а в двадцать — заведующей магазином. Руководить коллективом — это совсем не просто. Это значит, надо быть и в мыслях, и в делах на виду у всех — иначе не поверят. Надо постоянно учиться и учить других — иначе не признают. Надо анализировать каждый свой шаг, чтобы по-

нему сверялись остальные, — иначе не избежать неприятностей. Вот этим требованиям и подчиняла свою жизнь Анна Федоровна.

КОНТРАСТЫ ВРЕМЕНИ

— Семь классов образования, — рассказывает Турова, — с которыми я пришла работать в магазин, были по тому времени богатством. Помню, многие говорили: «Ого! Семь классов у нашего продавца!». Это звучало одобрением.

Помню, в первые годы моей бытности продавцом зимой мы работали в теплой одежде, шпалях, валенках. Грели кирпичи на печках и вставали на них ногами, чтобы хоть чуточку согреться. А наши покупатели... Сейчас они приобретают дорогую одежду, красивое белье, обувь, мебель, машины, ковры, а тогда... Помню, на беличью шубу любоваться приходили месяцами, не решаясь купить.

ВПЕРЕДИ — «МАЯК»

...Анна Федоровна прикасается к алому полотнищу. Глаза не могут скрыть радости, она выплескивается через край. Ей аплодируют. И громче всех — ее девчата, продавцы из «Маяка».

Маленькая продавщица из детского отдела выросла в опытного, авторитетного руководителя большого коллектива.

Человек исключительной честности, Анна Федоровна своим примером воспитывает продавцов. Старший продавец Мария Максимовна Коновалова, Валентина Алексеевна Лобанова учились у Анны Федоровны, а теперь учат сами. И как результат — их отделы лучшие в «Маяке», работают без нареканий.

Подтвердить хорошую работу коллектива продавцов магазина «Маяк» могут несколько цифр: полугодовой план выполнен на 112 процентов, план восьми месяцев — на 104 процента. В. ТЮРЧИНА.



Уверенными темпами развиваются основные отрасли промышленности ДРВ. Предприятия металлургической, энергетической и угольной промышленности страны перевыполнили производственные задания первого полугодия. На всех заводах ведущих отраслей промышленности развернулось широкое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов.

На снимке: на участке лучшей рабочей бригады на открытках угольных разрабатках Ха-Ту.

Фото ВИА — ТАСС.

ГДР. Это здание привлекает к себе внимание каждого приезжего необычностью архитектуры, оригинальностью облицовки. Оно появилось в центре Лейпцига в последние годы, в нем разместились большой универсальный магазин, Город традиционных международных ярмарок, крупный промышленный и культурный центр застраивается новыми домами, приобретает современный облик.

Фото Е. Шуленова.

(Фотохроника ТАСС).



ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМА

КАИР. В ходе проведенного референдума в ОАР по вопросу о создании федерации арабских республик в составе ОАР, Сирии и Ливии высказалось 99,9 процента голосовавших.

ТРИПОЛИ. Официально объявлено, что за создание федерации в Ливии высказались 98 процентов лиц, принявших участие в референдуме.

ДАМАСК. 96,4 процента сирийских граждан, принявших участие в референдуме по вопросу создания федерации арабских республик, высказались за создание такой федерации.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с перевозкой рабочих предприятий к местам массовой уборки урожая, в период с 6 по 15-е сентября с. г., автобусы будут сниматься с маршрутов с 9-00 до 11 и с 17 до 19 часов. На всех маршрутах будет ограничено количество автобусов.

Темно-серое здание концерна «Доу Кемикл компани» на Рокфеллерплац в Нью-Йорке сняло печальную известность тем, что именно сюда поступают от Пентагона крупные заказы на производство одного из самых варварских средств уничтожения людей — напалма.

Международная конвенция, принятая в Гааге в 1907 году, запрещает использование подобного оружия. Несмотря на это, в армиях агрессивного блока НАТО ведутся широкие поиски новых зажигательных средств и совершенствование уже известных.

Зажигательные вещества привлекают внимание агрессоров тем, что они дешевы, в изготовлении просты в использовании.

Действие зажигательных средств проявляется на больших площадях, что позволяет использовать их для уничтожения городов, поселков и крупных промышленных объектов. Кроме того зажигательное оружие обладает огромным психологическим воздействием.

В «Черной книге», которая составляется Комитетом по разоблачению военных преступлений империалистов США и их пособников, сообщается, что с 1961 года американские агрессоры обрушили напалм на сотни городов и деревень Вьетнама. В жесточайших муках погибли тысячи ни в чем не повинных людей.

На вооружении армий империалистических государств в настоящее время имеются напалм, пирогель, термит, электрон, белый фосфор и другие.

БЕСЕДЫ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

Напалм представляет собой загущенный бензин (бензол, дизельное топливо) в виде желе желтого цвета, легче воды, обладает способностью прилипать к предметам и телу человека, трудно поддается удалению и тушению. Напалмовые смеси горят в течение 5—10 мин., развивая температуру до 1200° С.

Более высокой температурой горения — 1600° С — обладает пирогель — напалм с примесями фосфора, магневых соединений, асфальта или смолы. По внешнему виду он представляет собой тестообразную липкую массу серого цвета несколько тяжелее воды.

Фосфор — твердое ядовитое вещество, похожее на воск, на воздухе самопроизвольно воспламеняется и энергично горит с выделением большого количества белого дыма. Температура горения около 1000° С.

Термит — спрессованная смесь порошкообразных окислов железа и алюминия — широко применялся фашистской авиацией в годы Великой Отечественной войны («зажигалки», термитные бомбы). Температура горения термита достигает 3000° С.

В качестве средств применения зажигательных веществ используются авиационные зажигательные бомбы, баки, кассеты, огнеметы. Следует отметить, что от варварского оружия существуют простые средства защиты. Лучше всего использовать убежища, укрытия, подвалы, погреба.

От непосредственного воздействия зажигательных средств можно укрыться в зданиях, но возникающие пожары осложняют положение. Для уменьшения возгораемости, постройки следует обмазывать огнезащитными составами. Наиболее простой состоит из 2-х частей глины, 2-х — гипса, 1-ой — соли и 1/4 — портландцемента, размешанных в воде.

Человеку, оказавшемуся в зоне воздействия напалма, необходимо быстро выйти из нее, снять одежду и потушить огонь. Стуски напалма, попавшие на открытые участки кожи, следует плотно накрыть рукавом, полкой одежды, снегом. Вытирать горящий напалм нельзя, так как он размажется и площадь поражения увеличится.

Чтобы прекратить горение фосфора на теле (в ранах), нужно обмыть это место водой и наложить мокрую повязку. Рану следует обрабатывать противофосфорной пастой, если ее нет — 2-процентным раствором медного купороса.

Зажигательные вещества надо тушить огнетушителями, водой, раствором извести, песком или землей и другими местными материалами.

Знание свойств зажигательных средств, правил защиты от них и способов тушения позволит личному составу формирований гражданской обороны всему населению резко сократить возможные потери.

И. СТРУКОВ,
зам. начальника штаба ГО
гор. Ленинска-Кузнецкого.

СОВЕТЫ ВРАЧА

В Кемеровской области в 1969—1971 гг. были зарегистрированы случаи бешенства среди диких животных — волков, лис, шакалов и других.

Бешенство — острая инфекционная болезнь, при которой поражается весь организм, особенно головной и спинной мозг. Заболевание вызывается фильтрующимся вирусом.

Заражение людей происходит при укусах и ослонении бешеными животными. Наиболее опасны укусы в голову, шею, лицо, а также в места обильно снабженные нервными окончаниями, например, пальцы рук и ног.

Заражение наступает и при небольших царапинах, на которые попала слюна животного, и если она попадет на слизистые оболочки носа, глаз, рта. Можно заразиться

и через предметы, смоченные свежей слюной бешеного животного.

Животное заболевает бешенством через две недели — месяц после заражения. Собака становится вялой, забывает на зов, не спит, не ест обычную пищу и начинает глотать несъедобные предметы. Затем наступает возбуждение с судорогами, у собаки отвисает нижняя челюсть, появляется слюнотечение. Сначала развивается паралич задних конечностей, а потом всего туловища. На 6-й—8-й день собака погибает.

Бешенством могут болеть и люди, скрытый период от 2-х недель до 50 дней. При укусе человека ему не следует останавливать кровотечение, выдавливать рану, а нужно обильно промыть стру-

ей дезинфицирующего раствора: 3-процентным раствором лизола, 1-процентным раствором сулемы, карболовой кислоты. Можно применить спирт, уксус, водку, лимонный сок, йод или просто кипяченую воду.

Ни в коем случае нельзя уничтожать животное, которое укусило человека. Надо закрыть его в сарай или посадить в клетку, сообщить ветеринарному надзору, который должен вести наблюдение за этим животным в течение 10 дней. Это имеет значение для решения вопроса о прививках против бешенства, которые проводит пастеровский пункт горсанэпидстанции.

Что же происходит в организме человека при введении ему антирабической вакцины? Организм начинает вырабатывать вещества — анти-

тела, нейтрализующие активность вируса. Поэтому люди, своевременно обратившиеся после укуса за помощью и сделавшие себе прививки, не болеют бешенством.

Во время прививок и в течение 6 месяцев после них важно соблюдать особый режим: запрещается употреблять спиртные напитки, нельзя переутомляться, переохлаждаться.

Истребление бродячих собак и кошек проводится бригадами, организованными при управлении коммунального хозяйства горисполкома. За нарушение правил содержания собак их владельцы будут привлекаться к административной ответственности, органами милиции, ветеринарным надзором, уличными комитетами.

В. СРЕДНЕВА,
врач-эпидемиолог.

БЕРЕГИТЕСЬ БОЛЬНЫХ ЖИВОТНЫХ

По странам социализма

ПРАЗДНИКИ УРОЖАЯ

ВАРШАВА. Гости из всех районов Польши прибыли в город Ополе на традиционный праздник урожая. Почетными гостями праздника стали делегации хлеборобов из Советского Союза, Чехословакии и ГДР.

ПРАГА. Красочными веселыми праздниками урожая отмечают земледельцы Чехословакии окончание уборки зерновых. В нынешнем году праздник урожая отмечены особенно радостной атмосферой. Трудяники полей собрали в среднем по 30 центнеров зерна с гектара. По установившейся традиции чехословацким коллегам помогли убирать урожай советские комбайнеры, работа которых получила здесь самую высокую оценку.

МОЛОДЕЖЬ СОРЕВНУЕТСЯ

БУДАПЕШТ. Все шире развигывается движение молодежи за достойную встречу VIII съезда Венгерского коммунистического союза молодежи, который состоится в декабре. В соревнование включились сотни тысяч юношей и девушек. Молодежь крупнейшего в стране Чепельского комбината взяла обязательство повысить на 5 процентов производительность труда.

(ТАСС).

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»
ОПЕКУН
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!
Сеансы: 10, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
МУЖСКОЕ ЛЕТО
Сеансы: 2, 4, 6, 8.
«СИБИРЬ»
ОДИН ДЕНЬ ЖИЗНИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
«РОДИНА»
ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР
Сеансы: 9.30, 2.30.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Потерялась лошадь масти бурой, лысая. Знающих сообщить по адресу: ул. Мельничный лог, № 66.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод приглашает рабочих на формовку, садку, выставку кирпича. Семейные в течение 3—4 месяцев обеспечиваются квартирами.

Штаб ВГСЧ, 16 ВГСО, коллектив производственного предприятия скорбят о преждевременной смерти

ЕРЫГИНА
Владимира Алексеевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Беллинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипиграфия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.
ОП 13444 Заказ № 7562 Тираж 27098